# Лето скоро кончается



Август! Румяный и пряный, как яблоневый сад! Время сбора урожая. Собериха и припасиха. Страдная пора для полеводов: надо и косить, и пахать, и сеять. Восьмой месяц года

назван августом в честь одного из римских им-ператоров. Отсюда августейший - высокопоставленный, прославленный, священный. Да и как летний месяц август - главный, вершинный. Всё ещё радует глаз своим разноцветьем природа, хоть и пахнет уже увяданием. Холоднее утренние росы. А солнышко по-прежнему теплое, ласковое. «В воде олень рога помочил», но купальщиков это не пугает. Кто-то любит отдыхать именно в это «бархатное» время. И вдохновение посещает пишущую братию чаще всего в такую поэтичнейшую пору.
Подтверждение тому - наша очередная

стихотворная подборка.



#### **Август**

На финишной дорожке лета Нам дарит август в гуще дней Улыбки солнечного света И хлебных желтизну полей, В бору сосновом вереницы Отменнейших боровиков, Знакомых радостные лица Вокруг озёрных берегов, Орешки спелые лещины, Ковёр брусничный у болот, Сады со сладкою малиной, Что не собрать за целый год, Луга с душистою травою, В вечернем небе звездопад, Заря с холодною росою И лета жаркого закат.

Игорь ХЛЫНОВ, с. Бочиха Сосновского района

# В дубовом лесу

Снова лес и дорога, И не видно людей. Отдохнуть – хоть немного – От молитв и идей. Голова закружилась.. Рьяный запах дубов! Я с рожденья влюбилась В мощь матёрых стволов. Эти гулкие груди, Этих веток литьё Это древние люди. Это быль-забытьё. Вековое молчанье, Вековечный гипноз. Лишь листвы трепетанье Под рычание гроз. Средь дубов я блуждаю Без молитв, без идей. Чую: в землю врастаю Я, одна из людей.

Татьяна ФАЛАЛЕЕВА. г. Нижний Новгород

#### Лето скоро кончается

Лето скоро кончается. Август всё переполнил. Вспышки яркие молний С лесом вновь обнимаются.

Не пожаром объятые, А дыханьем природы, Крон колышутся своды, Листья первые падают.

> Геннадий ЛОБАНОВ, г. Сергач

## Летний дождь

Люблю я дождь

звенящий, проливной.

как ребёнок непослушный, Но искренний и простодушный, Вдруг заражает

страстью озорной. С ним забываешь, как болит душа, И под его ребячьи взвизги, И под смеющиеся брызги Вновь убеждаешься:

жизнь хороша!

#### Людмила ЧУДАЕВА, г. Дзержинск

#### Эх, бывало...

Эх, бывало (а было ведь, было), Под гармошку во весь разворот, Не жалея ни рук, ни силы, Гармонист собирал народ. Пели песни и свадьбы играли, Без особенных жили затей, Как положено, сеяли, жали, Да и жили не хуже людей. В каждом доме,

большом или малом, Слыла легкой гармонь на подъём, Как судьбой суждено ей, играла Не последние роли во всём.



До сих пор заменить её нечем Там, где надо потешить людей. Но с гармошкою редкие встречи Стали праздником

нынешних дней. Словно замерло всё на деревне, Плотно сжаты у хромки меха. Не с того ли былые напевы Так и рвутся в размеры стиха? Нет сегодня ни песен, ни басен На вечёрках и на вечерах, Только мат – извините – дубасит, От которого больно в ушах. Было время (да жаль его –

сплыло): Под гармошку во весь разворот Веселее жилось и любилось, И улыбчивее был народ.

> Борис ТРУСОВ, с.Свобода Вадского района

# Здравствуй, дом родной!

Позади тревоги, дальние дороги. Вот я и вернулась.

Здравствуй, дом родной! Печка в уголочке,

матушка в платочке И отец серьёзный и совсем седой. Встреча. Слёзы градом.

Лишних слов не надо. Чтобы скрыть волненье,

выйду в огород. Спелая малина, бузина, калина, Хмель свои веночки

по забору вьёт. Никаких упрёков

от родных истоков. Видно, встрече этой рады и они.

Банька ждёт с дороги.

Прочь с души, тревоги! Веничек березовый,



Пирожки-оладушки... Сяду с мамой рядышком.

Самовар пузатый.

Вьётся пар дымком... Словно юность наша

за окошком пляшет,

И зовёт, и дразнит розовым платком.

Татьяна КАТИНА, г. Арзамас

#### О малой родине

Деревенька моя,

еле-еле Ты скрываешь свою наготу, И избенки твои поредели, Словно зубы в старушечьем рту. Незаметно почти,

постепенно, Иногда без прощальной руки

Их обжитые милые стены Покидают навек старики. И, когда с земляками проститься Мы у края могилы встаем. То того зарываем частицу, Что мы родиной малой зовем.

Николай КИСАРОВ, д. Кеславь Бутурлинского района

#### Рань

Инеем подернут луг некошеный, Бел туман – парное молоко. По волнам тумана

лодка-солнышко Движется неслышно и легко.

Через час туман –

на травах россыпью. На росинках радуг перелив... Край родной, сосновый

да берёзовый. До чего ж ты в этот миг красив!

#### Лидия ЗАКОНДЫРИНА \*\*\*

С августовскими поздними

Строчки стихов отзвенят, Бабьим летом свидание с прозою Ждёт неизбежно меня.

Мысль озаряет ломкою молнией

Плещутся рифмы, скользя... Трудно последнее слово

молвится, Но и не молвить нельзя.

Владимир ТЕРЕХОВ, г. Нижний Новгород



## • Новое имя -Аза Малышева:

# Жизнь — себя преодоленье

нерка, участница областного радиоконкурса «Душа поёт». Стихи пишет давно, лет 37. Любит экспромты, посвящения, афоризмы. Печатается в павловских, владимирских, московских газетах

но, философичны по сути, жизнеутверждающи по настроению. Незначительные версификационные огрехи скрадываются душевностью и поэтичностью. Вот небольшая подборка её разнотемных стихов.

## Это я

Здравствуйте! Это я Женщина века двадцатого. В слове душа моя, Пламень сердца богатого.

Плоть моя, суть и вид, Чувства, эмоции, боли -Всё за меня говорит, Ну а стихи... тем более.

# Душа

Душа. Да полно. Есть ли это? Хоть раз её мне покажи. Но, говорят, витает где-то, Уходит в пятки – удержи.

Она, как облако, туманна, Изменчива, как небосвод, Всё непонятно в ней и странно, То – как огонь, а то – как лёд.

«То не душа, быть может, вовсе», -Мне разум тихо говорит. Подумав, я отвечу после: «А что же у меня болит?»

## Всё в жизни непросто

Мне горько иль сладко Средины нет. Иду я негладко: Теряю след.

Гора и равнина, Пустыня и лес, И будней картина, И жажда чудес!

## Варево

В кастрюле жизни столь намешано: И соль, и перец, и песок... С неравномерностью отвешено, И всё проявится в свой срок.

Соль - слёзы, сахар -

наслажденье, А перец – остроту несёт. Из их пропорций провиденье Тебя, как личность, создает.

# Сполна

Внутри нас у каждого драма. И, как ни смеются глаза, Есть, видно, бездонная яма, В которую льётся слеза. Борясь и с судьбою не споря, Мы всё получаем сполна: Миг счастья и горечи море -И пьём эту чашу до дна.

## Оживаю

Когда мне плохо – я пишу, Листы стихами заполняя, И мысль, и сердце тормошу И постепенно оживаю.



Меж туч является просвет, А там и луч пробьётся в душу -И вот уже плохого нет, Хорошее слезу осушит.

# Мало времени

Жизнь – себя преодоленье: Не хочу, но надо! Это гибель и спасенье, Это боль и радость. Как не просто устоять

От соблазнов века... Мало времени познать Сущность человека.

## Поэтические взлёты

Поэтические взлёты – Это чудные мгновенья И безбрежие работы До изнеможенья.